
 



  Tuk Tuk-om za úsmevom 2 

   Dej tohto príbehu sa začal písať v novembri roku 

2014, keď som v televízii videl dokument o Srí 

Lanke, o živote tamojších ľudí a hlavne detí. Dej 

filmu ma zaviedol do chudobnej rodiny v jednej 

z mnohých dedín. Vyrastalo tu dievčatko, tak okolo 

10 rokov a bol u nich na návšteve chlapec 

z Japonska. Strávil tu viacero dní a spoznával ich 

každodenný život. Pri odchode sa spýtal tohto 

dievčatka, čo by si priala , aký darček na rozlúčku. 

Bez váhania odpovedala : „ topánky“. Každý deň 

muselo chodiť niekoľko kilometrov peši do školy 

a späť. Jej rodičia proste nemali. Mala obrovskú 

radosť, keď jej ich japonský chlapec odovzdal.  

   Začal som sa pohrávať s myšlienkou navštíviť túto krajinu, ktorú v roku 2004 

zmietalo tsunami, neskôr občianska vojna na severe ostrova. Chcel som tu zažiť 

niečo zaujímavé a hlavne „ vyčariť úsmev na tvárach tamojších detí „ . 

   Keďže sme chceli viac precítiť túto krajinu, jej 

krásnu prírodu a  byť v tesnejšom kontakte 

s domorodým obyvateľstvom, prenajali sme si 

trojkolesové autíčka “ Tuk Tuk“ .  

Sprvu to bolo veľmi náročné. Viac menej oni riadili 

nás, no pribúdajúcim časom sa z nás pomaly stávali domáci a svižne sme sa 

zaradili do miestami divokej tunajšej premávky.  

   Presedeli sme v nich 

viac ako 1300km a zažili 

nespočetne kurióznych 

ako aj nebezpečných 

chvíľ. 

   Cestou som sa zoznámil 

s domácim sprievodcom, 

s ktorým som hodil reč 

o mojich charitatívnych 

plánoch a s túžbou 

stretnúť sa s deťmi 



a pomôcť. Po týždni mi prišiel email , že má niečo pre mňa. Našiel dedinku, 

v ktorej žije viac ako sto školou povinných detí. Sadli sme do auta a vybrali sa 

tam.  Dedinka, Medawachchiya , je asi 80km od mesta Anuradhapura.  Dozvedel 

som sa, že je to budhistická dedinka. Ich 

hlavný predstavený nás už čakal 

v meste. Prejednali sme, čo by deti 

najviac potrebovali a čo sa nám zmestí 

do auta. Spoločne sme sa vybrali do 

fabriky na školskú obuv.  Podarilo sa 

nám kúpiť viac ako sto párov, ako na 

krabici písali, najlepších školských 

topánok na Srí Lanke . Naplnili sme náš 

automobil až po okraj a vybrali sa tých 80km 

smerom na sever. Po príchode do dedinky som 

neveril vlastným očiam a prajem to zažiť 

všetkým ľuďom, ktorí majú ochotu pomôcť. 

Čakalo ma vrelé prijatie. Keďže sa jednalo 

o budhistickú dedinku, veľmi rád som 

absolvoval tradičné rituály. Odovzdal som 

misku s lupienkami z kvetov k soche Budhu, 

prevzal som z rúk detí tradičné listy zo 

stromov a usadili ma ako nejakú celebritu . 

Spoločne sme vyložili auto s topánkami a začal 

obrad, kde vystúpil ich predstavený. Potom 

sme meno po mene odovzdali deťom do rúk 

topánočky ( už sme ich presne kupovali podľa 

vopred 

pripravených 

veľkostí ). Bol 

to úžasný zážitok ako nám deti úprimne ďakujú. 

No mne stačil pohľad do ich rozžiarených tvárí.   

   Neskôr prišiel čas aj na kratší kultúrny 

program. Deti zaspievali, zarecitovali 

a vypočuli sme si z úst starších detí aj domácu 

hymnu. Bolo to všetko veľmi dojímavé. Deti 

sprvu nevedeli čo sa deje, kto som, čo som ale 

neskôr sa oťukali a už sa usmievali na všetky 

svetové strany. Prehodil som zopár viet s už 

staršími deťmi. Vraveli mi čo im chýba, čo by 

potrebovali a ja som im sľúbil, že sa pokúsim 

ešte k nim vrátiť a pomôcť. Všetci chceli aby 

sme u nich ostali cez noc, chceli nám ukázať 



svoje príbytky , no čas tlačil. Ale ak sa mi podarí sem ešte vrátiť, určite tu s nimi 

ostanem dlhšie a precítim viac život týchto jednoduchých ľudí. Bol to jeden 

z mojich najkrajších dní na mojich cestách svetom , ak nie ten najkrajší. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   Aj preto som sa rozhodol zorganizovať opäť cestu na Srí Lanku a navštíviť 

milých ľudí a vysmiate deti z dediny Medawachchiya. Pri poslednej návšteve 

som prehodil zopár slov , čo by tunajšie deti najviac potrebovali. Medzi 

množstvom vecí, ktoré mi pospomínali boli školské uniformy, školské potreby , 

športové potreby a samozrejme aj hračky, veď sú to deti. 

   Mojim snom je každoročne zvyšovať počet tuk tukov, ktoré budú brázdiť Srí 

Lankou s úmyslom čarovať úsmev na detských tvárach. V tomto roku túto našu 

charitatívnu akciu rozširujeme už na 5 tuk tuk-ov.     

    

   Opäť nasadneme na trojkolesových tátošov a prejazdíme kus tohto krásneho 

ostrova, s cieľom vyčarovať úsmev na tvárach tamojších detí. Prejsť viacerými 

osadami, stretať zaujímavých ľudí, spoznávať ich osudy, radosti, trápenia. Na 

chvíľu sa stať jedným z nich. A v neposlednom rade im v rámci možností 

pomôcť v ich ťažkom živote. 
 

 

 

 

 

 

 

    



        Pri našich cestách západnou Afrikou a Srí Lankou boli aj naši sponzori, 

ktorým sa týmto chcem poďakovať. Sme veľmi radi, že ani zástupcom týchto 

firiem nie je ľahostajný súčasný stav vo svete. Aj oni, prostredníctvom nás, sa 

postarali o to, aby bol tento náš svet o niečo zase krajší. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Verím, že aj Vás táto myšlienka oslovila a nezostanete chladní v tejto oblasti 

a chcel by som Vás požiadať o menší finančný príspevok, ktorý bude výhradne 

použitý za týmto účelom. Možno práve vy sa budete môcť pochváliť, že aj 

vďaka vašej pomoci už nemusia tamojšie deti kráčať dlhé kilometre bosé do 

školy, či sa môžu učiť z pomôcok, ktoré sú pre naše deti v školách 

samozrejmosťou, či len tak sa pousmejete, pri pohľade do nočných hviezd s 

myšlienkou , že aj vďaka vašej pomoci zaspáva „okaté" srí lanské dieťa 

s plyšákom v náručí. 
 

   Vopred ďakujeme za Vašu ochotu pomôcť dobrej veci a veríme, že 

spoločnými silami dosiahneme viac ako množstvo politikov, ktorým sa nedarí 

rozžiariť úsmev na tvárach tamojších detí už po desaťročia. 



   Radi sa s vami podelíme o zážitky z našich ciest po západnej Afrike ako aj 

z našej poslednej cesty na Srí Lanku : 

 

 

 

Road to Keur Mbouki 2013 

 

 
http://www.youtube.com/watch?v=NeGWv-X_Wcw 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Budapešť - Bamako 2013 

 

 

 
 

http://www.youtube.com/watch?v=Igl-kIfWsho 

 

 

 

 

Ostatné informácie o činnosti občianskeho združenia Footprints in the sand 

nájdete priamo na našej web stránke. 
 

www.footprintsinthesand.sk                              Ďakujeme 
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